

附件1

“能源强国调研纵深行” 作品研讨交流推荐表

文字类作品

推荐单位：长庆油田分公司新闻中心					
题 目	又见春风过陇塬 ——长庆陇东页岩油规模效益开发纪略			体裁	通讯
作 者	余果林 肖丹		编 辑	李璇 张彤	
刊 出 日 期	2023年 6月2日	版 次 条 数	长庆油田 公司门户 网头条	网 址 链 接	https://cqyt.eip.cnpc/news/jrtt/jrtt2021/202306012336169083.aspx?version=2.5.40003.149&platform=win
作品评介： <p>页岩油作为国内石油企业持续发展的重要接替资源，对保障国家能源安全具有重要的战略意义。长庆油田历时10余年不懈攻关，探明了国内目前储量规模最大的10亿吨级页岩油陇东庆城大油田，建成国内首个百万吨页岩油示范区。实现页岩油效益开发这一世界级难题，是石油精神和大庆精神铁人精神在新时期的升华。该消息主题重大，新闻性强，挖掘深刻。作者跳出事件本身，站在更高的视角，抽丝剥茧、层层递进，揭示了在我国石油对外依存度居高不下的严峻形势下，长庆油田开发页岩油对于保障国家能源安全的重大意义。报道还通过生动比喻等形式，将页岩油勘探开发中晦涩难懂的专业性内容变得通俗易懂，增强了传播效果。</p>					
采编过程及刊后反映： <p>记者精准策划，紧扣节点，敏锐地抓住这一重大新闻事件，积累了大量素材，多次深入陇东页岩油勘探开发现场解剖“麻雀”，蹲点调研、深入采访，先后采访中科院院士邹才能、中国石油大学教授、参加长庆页岩油会战的技术专家数十人，探索页岩油开发的“前世今生”。不仅让观众了解页岩油，更是站在全国和全球的视角，从理论突破、技术引领等角度深刻阐释了长庆油田效益开发页岩油对保障国家能源安全的重要意义。该稿一经刊发，各个中央主流媒体纷纷强势发声，陕西、甘肃等省级媒体及社会媒体广泛转载，迅速形成了多级媒体强势发声、社会民众热切关注、油田上下群情振奋的高热舆论效应。</p>					
推荐单位 (盖 章) 新闻中心 2023年9月19日	推荐单位负责人 同立 2023年9月19日	备注			